

Да здравствуют Советы народных депутатов!  
Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства  
и общества!  
(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 204 (12617) Пятница, 24 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 22 октября в Большом Кремлевском дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аллюдисментами депутаты и гости встречи товарищей Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, М. А. Суслана, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербинин, Г. А. Алешева, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, В. Н. Пономарев, Ш. Г. Рашидова, М. С. Соломенца, И. В. Капшинова, И. Долгих, М. В. Змирина, К. В. Русакова.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1980 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год.

3. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях.

4. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального

развития СССР в 1980 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Настоящая сессия Верховного Совета, отметил докладчик, проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду партии. План будущего года подготовлен в увязке с основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, которые разрабатываются исходя из решений Пленума ЦК КПСС, постановлений партии и правительства, указаний и выводов, содержащихся в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по коренным проблемам совершенствования материально-технической базы нашей страны.

Говоря о результатах развития советской экономики, оратор сообщил, что по сравнению с 1979 годом национальный доход увеличился в 1980 году на 3,8 процента. Объем промышленного производства вырос на 4 процента. В соответствии с решениями XXV съезда партии опережающими темпами развивались отрасли, определяющие научно-технический прогресс. Последовательно осуществлялась аграрная политика КПСС, которая направлена на создание необходимых условий для быстрого подъема этой важнейшей отрасли. В нынешнем году работа тружеников села была, как и в 1977 и 1979 годах, крайне осложнена неблагоприятными условиями в ряде районов страны. Тем не менее колхозы и совхозы сумели в нынешней пятилетке по сравнению с прошлой увеличи-

чить среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции на 9 процентов.

Докладчик рассказал также о реализации программ социального развития и дальнейшего повышения уровня жизни народа.

При формировании проекта Государственного плана на 1981 год в основу положены указания партии о главных задачах социально-экономического развития СССР в современных условиях. Основными задачами плана на 1981 год являются: продолжение курса на интенсификацию и повышение эффективности общественного производства на базе ускорения научно-технического прогресса, укрепления государственной плановой дисциплины, совершенствования системы планирования и управления народным хозяйством, ускорение модернизации базовых отраслей промышленности — энергетики, металлургии и машиностроения, химии, а также транспорта, усиление обеспечения и комплексности в развитии народного хозяйства, отдельных его отраслей и экономических районов, последовательное осуществление строжайшего режима экономии во всех звеньях народного хозяйства.

В 1981 году национальный доход, используемый на потребление и накопление, возрастет по сравнению с последним годом на 3,4 процента.

Промышленное производство увеличится на 4,1 процента, в том числе по группе «А» — на 4,1 процента и по группе «Б» — на 4,2 процента.

В 1981 году объем валовой продукции сельского

хозяйства предусматривается в размере 135,4 миллиарда рублей.

Темпы и пропорции развития народного хозяйства в 1981 году тесно увязаны с задачами по повышению эффективности общественного производства, прежде всего — по росту производительности общественного труда.

Планируются меры по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни народа. Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 2,9 процента.

Труженики нашей страны, сказал в заключение докладчик, широко развернули соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, принимают социалистические обязательства по улучшению количественных и качественных показателей работы бригад, цехов, предприятий. Это позволит вскрыть дополнительные резервы роста производства, улучшить использование производственных мощностей и материальных ресурсов, создать условия для успешного выполнения плана первого года одиннадцатой пятилетки.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета определены в сумме 298,2 миллиарда рублей, расходы — 298 миллиардов рублей. По сравнению с утвержденным планом текущего года они возрастут на 4,7 процента.

Во второй половине дня на раздельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению докладов

XXVI съезду КПСС —  
достоиную встречу!



На 140—150 процентов выполняет норму выработки Ирина Орлова, швея швейной фабрики. Свою операцию передовая работница всегда выполняет качественно. Ей доверено работать с личным клиентом.

На снимке: ударник коммунистического труда Ирина Орлова.  
Фото М. Никонова.

### УСПЕХИ ПРОХОДЧИКОВ

Хорошо трудятся проходчики очистного фронта на шахте имени Ярославского. Они нарезали с начала октября 1267 метров горных выработок, что больше плана на 147 метров.

На участке № 4 тон в соревновании задают бригады, руководимые Г. П. Спаем, А. А. Нежким и И. Е. Рыльцевым.

Лучшими на участке № 6 являются бригады, возглавляемые Н. М. Баженовым, В. Г. Гусевым, С. Г. Мокрушиным и Л. В. Евграфовым. Все эти коллективы прошли дополнительно с начала октября по несколько десятков метров горных выработок.

А на седьмом участке лидером является бригада К. К. Дубса. Проходчики этого коллектива прошли с начала месяца 157 метров горных выработок, что больше плана на 57 метров.

В. БУРОВ.

НА МЕБЕЛЬНОЙ фабрике подведены итоги товарищеского соперничества за третий квартал. Первое место завоевала бригада сборщиков, которую возглавляет С. П. Черных.

Во втором месте коллектив, руководимый А. А. Седловой.

### ВЫШЕ НОРМЫ

Сейчас, в октябре, обе бригады трудятся в повышенном темпе. Каждая перекрывает дневное задание на 30 процентов. С начала месяца выпущено мебели на 93 тысячи рублей, что выше плана.

### ОБУВЬ СВЕРХ ПЛАНА

Отлично несет предсезонную вахту коллектив обувной фабрики. С 1 по 21 октября при плане 67,5 тысячи уже выпущено 75 тысяч пар женской обуви.

Наилучших показателей добилась бригада Р. А. Артемьевой. При задании 13,5 тысячи ей ошито 15,4 тысячи пар обуви.

Не на много отстали от передовиков бригады А. Н. Асташинской и И. С. Барышевой. При плане 13,5 тысячи с конвейера каждой из них уже сошло по 14,3 тысячи пар обуви.

О. МИНОСЯН.

## Обсуждаем материалы Пленума ЦК КПСС

### Ответим делом

В своей речи на Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул огромное значение топлива, сказал о задачах, стоящих перед отраслями топливной промышленности. В большой степени это касается и горняков.

Коллектив шахты имени 7 ноября терпелив на руднике выполнил пятилетний план добычи угля и успешно преодоле-

ет трудиться. Многие очистные бригады добиваются хороших результатов. Например, вчера досрочно выполнила план октября бригада участка № 8, руководимая В. Н. Смирновым. Она выдала около 27 тысяч тонн угля.

Отмечу, что коллектив раньше отставал. В конце прошлого месяца на участок пришел на укрепление новый начальник В. С. Пимонов, а бригаду возглавил новый бригадир. Смена руководства положительно повлияла на дела коллектива. Горняки довели суточную нагруз-

ку на забой до 1212 тонн при плане 1010.

Ка речь Л. И. Брежнева горняки решили ответить делом — в четвертом квартале добыть сверх плана десять тысяч тонн угля.

А. ИВАНЧИКОВ, старший инженер по организации производства.

### В интересах людей труда

С большим вниманием восприняли рабочие треста «Ленинспромстрой» материалы проходившего на днях очередного Пленума ЦК КПСС. Особый интерес у них вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Прежде всего, та счастлив, в которой он говорит о задачах по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся, улучшению их бытовых условий.

Например, в беседе с секретарем парткома треста В. А. Матвеевой жиль-

цы молодежного общежития треста говорили о том, что политика нашей партии отвечает жизненно важным интересам советского народа. Немало в этом направлении сделано и у нас в городе. В частности, рядом с общежитием недавно был открыт промтоварный магазин. Это хороший подарок жителям данного района.

О материалах Пленума шел разговор на последнем заседании штаба по строительству водопровода.

Смысл всех выступлений был один — ввод водопровода в действие отвечает насущным интересам не только промышленности города, но и его жителей. И достойным ответом на заботу партии об улучшении жизни народа будет скорейший ввод этого важнейшего объекта в эксплуатацию. Эта задача требует от каменщиков и строителей самых серьезных усилий и настоящего внимания.

А. ГОРОШКО.

## ● Партийная жизнь: отчеты и выборы

# С ГЛУБОКИМ АНАЛИЗОМ

Отчетно-выборное собрание коммунистов шахты «Октябрьская», прошедшее на прошлой неделе, всесторонне проанализировало деятельность парткома за последние два года. В отчетном докладе отмечалось, что за годы десятилетия коллектив шахты без дополнительных капиталовложений в условиях затнувшейся реконструкции смог добиться неплохих показателей. Объем добычи угля возрос по сравнению с тем же периодом предыдущей пятилетки более чем на один миллион 300 тысяч тонн. Перекрыта и проектная мощность предприятия. Сверх плана за четыре года и девять месяцев добыто более 19000 тонн при общей добыче за этот период 12 миллионов 767 тысяч тонн. Проходческими коллективами шахты пройдено почти 98 километров подготовительных выработок, что на пять километров больше, чем планировалось. За это время шахтой сэкономлено более 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии и почти 2 тысячи тонн угля.

Но все эти положительные результаты производственной деятельности предприятия, как было отмечено в отчетном докладе и в выступлениях коммунистов, не дают права партийной организации шахты успокаиваться. Чтобы идти дальше, наращивать объем добычи, решать задачи социального развития коллектива, коммунисты постарались найти причины, мешающие работать лучше, вскрыть недостатки в деятельности партийной и общественных организаций, над устранением которых следует работать новому составу парткома.

Шахта работает очень неустойчиво. За периоды, когда коллектив значительно перевыполнил план, или месяцы срывов, отставания от плана, потери добычи. Это, в свою очередь, расхолаживало коллектив, отрицательно сказывалось на дисциплине.

Наиболее сложное положение создается на шахте в текущем году. Четыре первых месяца коллектив работал ритмично. Однако в мае было допущено отставание, которое свело на нет сверхплановую добычу предыдущих месяцев. В июне же шахта задолжала к плану 77 тысяч тонн угля. Причиной этого срыва, в первую очередь, явился переход на новый режим работы, что повлекло за собой перестройку всех очистных и подготовительных коллективов, изменение организации труда и управления.

В это сложное для коллектива время и обнажились многие недостатки, оставшиеся до поры незамеченными. О них и шел принципиальный разговор на собрании. Одним из главных является высокая аварийность. В прошлом году совершено 594 аварии, из-за которых потеряно 134 тысячи тонн

добычи. За девять месяцев текущего года эти потери составили уже 140 тысяч тонн. Причины аварий разные. Многие из них происходят из-за того, что в связи с затнувшейся реконструкцией шахта сама вскрывает новые запасы путем углубления уклонов. Это влечет за собой удлинение конвейерных линий, ухудшение доставки оборудования и проветривания выработок. Имеют место и просчеты в подготовке лав. Так было с нарезной лавы № 778, в которой работает бригада А. В. Ворсбехера.

Стоило оставить на несколько метров большой целик, — говорил в выступлении на собрании горнорабочий В. И. Лепешкин, — и все сложности, которые преодолевал перед коллективом. Угля бы шахта имела на 800—1000 тонн в сутки больше, чем теперь.

Остро стоит перед партийной организацией и администрацией шахты и вопрос улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся, их культурного обслуживания. За отчетный период на шахте произошли большие социальные перемены. Построен поселок, введен в эксплуатацию профилакторий более чем на 100 мест, спортивный зал на стадионе. Но многие вопросы улучшения быта и отдыха предстоит еще решать. Коммунисты в своих выступлениях решают эти вопросы рассматривали как дополнительный резерв повышения производительности труда, сокращения текучести кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

В большинстве выступлений коммунистов была выражена озабоченность состоянием трудовой дисциплины. На шахте все еще велико количество прогулов, случаев нарушения трудящимися общественного порядка, фактов пьянства. Так, за девять месяцев в медвытрезвителе побывало 250 человек, совершили прогулы около 170 рабочих шахты.

Воспитательная работа среди лиц, склонных к пьянству и прогулам, ведется как на участках, так и советом профилактики шахты. Однако желаемого результата пока еще нет. Укрепить трудовую дисциплину без решения многих социальных проблем, постоянной воспитательной работы, как и указывали выступавшие коммунисты, невозможно. Поэтому один из важнейших вопросов, над решением которых будет работать новый состав парткома, — дальнейшее повышение уровня политико-воспитательной работы.

Постановление собрания нацеливает вновь избранный состав парткома на успешное решение задач, поставленных перед коллективом.

Секретарем парткома избран Н. П. Беляев.

В. АВЛАСЕВИЧ,  
редактор многотиражной газеты «Горняк».

**КОМСОМОЛЬСКАЯ**  
организация СПТУ  
№ 17 насчитывает 503  
комсомольца. Большая армия молодых, только вступающих в жизнь юношей и девушек...

Как же прошел для них минувший год? Чем жили ребята, какие трудности встретили? На все эти вопросы и должна была ответить состоявшаяся недавно отчетно-выборная комсомольская конференция.

СПТУ № 17 готовит кадры для камвольного-суконного комбината. Предприятие ждет грамотных, квалифицированных ткачих, ровничниц, прядильниц, помощников мастера. Причем не только хороших рабочих-производственников, но и общественно активных людей.

Поэтому, естественно, в докладе секретаря комитета комсомола училища Надежды Никитиной главным должен был стоять вопрос учебы. Но, к сожалению, ему было уделено мало внимания.

— Регулярно, раз в месяц, — говорила Н. Никитина, — на заседаниях комитета комсомола заслушивались выступления активистов группы об участии успеваемости, приглашались неуспевающие комсомольцы, нарушители дисциплины...

Но ведь за этими словами почти ничего не стоит. Качественная успеваемость по общеобразовательным предметам остается крайне низкой — 21,5 процента, по теории профинда — 44 процента. Глубокого анализа причин отставания и, главное, определения путей улучшения работы на этом участке не прозвучало. А ведь с этой проблемой тесно связана и другая — низкая дисциплина. И о

## ● Отчеты и выборы в комсомоле

# БЕЗ СКИДОК НА МОЛОДОСТЬ

ней очень точно говорил на конференции директор училища В. К. Ворошилов. Словится учащийся по коридорам, столовой, в раздевалке в то время, когда идут занятия. — никто его не остановит, не спросит строго, в чем дело.

— С другой стороны, — продолжил Владимир Кириллович, — почему бы не пропускать занятия, когда и сами комсорги некоторых групп их не посещают?

Так вслилась в разговор тема равнодушия — серьезного недуга, охватившего не одну группу.

— В нашей группе № 16—30 человек, — рассказывал Сергей Чувада. — Много интересных, понимающих ребят. Но есть и такие, которые систематически не готовятся к занятиям, пропускают уроки и производственную практику: Володя Чирков, Сергей Косонов, Юра Романенко и другие. А почему? Потому что актив группы, сами комсомольцы не создали нетерпимую обстановку прогульщикам, махнули на них рукой.

— Мы считаем, — подержала его Марина Шаронина из группы № 11, — что только настоящая дружба и товарищество являются залогом успеха в работе группы, в быстрейшем овладении навыками избранной профессии, в становлении личности человека, потому что в одиночку ничего достигнуть нельзя.

Люда Пономарева, напротив, хвалила свою группу: отстающих у них нет, есть 10 хорошистов, кол-

лектив дружный, сплоченный. Ее выступление словно напомнило о том, что за хорошими примерами далеко ходить не надо — они рядом. Почему бы, скажем, комитету комсомола не обобщить их опыт, не попытаться распространить его на другие группы? Но, увы, до этого у комитета, как говорят, руки не дошли.

Важной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев, формирования нового человека стал Ленинский зачет. Каждый учащийся принимал личный обязательный план «Учимся коммунизму». В январе — феврале прошла общественно-политическая аттестация.

Но большинство планов, как отметили докладчик и выступающие, составлено по шаблону: одни и те же пункты, одинаковые мероприятия у всех, то есть планы принимались без учета своих сил, по существу, формально.

Настойчивости и упорства не хватило комсомольцам, бюро групп, комитету комсомола и в организации и поддержании наставничества — важного звена в деле обучения профессиональному мастерству учащихся. Серьезное дело пущено на самотек: нет контроля над практикантами во время их работы на КСК, до сих пор не налажен контакт с комсомольским комитетом предприятия. Не все из выпускников училища после окончания идут трудиться на комбинат.

Те же основные причи-

ны лежат и в основе неудовлетворительной работы по профориентации. План по набору учащихся в этом году (как и в 1979) не выполнен: вместо 360 набрали только 120 человек. Основной упрек в выступлении Н. Никитиной прозвучал в адрес кабинета профориентации училища.

— Следует больше работать с учащимися школ, разнообразить формы проведения классных часов, бесед, экскурсий, проводить больше совместных мероприятий: КВНов, викторий, культпоходов. Только тогда мы добьемся успеха, когда каждый в группе активизируется, будет болеть душой за дело. Заметное же старание пока проявляют очень и очень немногие, — подытожила она.

С достаточной самокритичностью и принципиальностью шел на конференции разговор и о других проблемах. Оставалось только жалеть, что не приняли в нем участия комсомольцы КСК — никого с комбината не было в зале. А разговор о проблемах училища мог быть еще более деловым и конкретным.

Принятое на собрании решение нацеливает на исправление отмеченных недостатков, на достойную встречу XXVI съезда КПСС. Проблем у них много, но сил для решения вполне достаточно. Секретарем комитета ВЛКСМ вновь избран Н. Никитина.

Е. НОСЫРЕВ.

## ● В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

# НОВЬ СТЕПНОГО КРАЯ



**КАЛМЫЦКОЙ АССР** исполняется 60 лет. В одном из самых отсталых районов царской России за годы Советской власти произошли огромные изменения. История развития Советской Калмыкии,

ее завоевания и успехи — один из убедительных примеров торжества ленинской национальной политики.

Сегодня республика славит не только продуктивную сельскохозяйственную

производства, скотоводством, но и предприятиями машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

В прошлом отсталый, обреченный на вымирание народ теперь имеет разви-



тую сеть школ, средних учебных заведений, университет, полное медицинское обслуживание.

На знамени республики — ордена Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов. Трудяники Калмыкии встречают юбилей новыми трудовыми успехами, готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС.

На верхнем левом снимке: площадь имени В. И. Ленина в Элисте — столице Калмыцкой АССР.

На нижнем снимке: интересную, разнообразную программу подготовили ко дню празднования 60-летия Калмыкии самодеятельные артисты Городовиковского районного Дома культуры.

Колхоз имени XXII партсъезда Городовиковского района — неоднократный победитель Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования. Много лет руководит этим хозяйством депутат Верховного Совета СССР П. Д. Немашев (на правом снимке).

(Фотокроника ТАСС).

Пьянству — бой!

Об этом нельзя молчать

Расул Гамзатов в стихотворной форме высказал такую мысль:

Пить можно всем, Знать надо только, Когда и с кем, Зачем, за что и сколько. Может быть, эту поэтическую сентенцию прославивший поэт адресовал своим землякам, пьющим лишь виноградное вино, да и то нередко разбавленное водой? Нет, скорее всего, он имел в виду всех склонных к умеренному возлиянию.

Добрый этот совет, известный в других выражениях у многих народов, увы, далеко не всеми берется к руководству.

И вот то ли раслуцственность, то ли губительный недуг (трудно тут провести границу) пожирают обильную жатву, множат число приверженцев в спиртного. И пока что все наши усилия по снижению потребления спиртных напитков не дают заметной

отдачи. Нет еще достаточных оснований успокаиваться.

Когда знакомись в городской газете с «Вестником госавтоинспекции», в котором дается информация об автодорожных происшествиях, становится тревожно на душе. Ведь главная их причина — управление транспортом в нетрезвом состоянии. Было бы неправильно винить автоинспекцию в ослаблении ею профилактической работы по предупреждению автодорожных происшествий. Но ежемесячные сведения убеждают, что происшествия эти, если не растут, то, к сожалению, и не убывают.

А всякого рода пьяные выходы в быту? Там драма, там семейный скандал с поножовщиной. Нередко участниками их становятся подростки. Не буду приводить примеры: каждый читатель при же-

лании припомнит их десятки.

Задумываясь над причинами этих и иных к алкоголю, приходишь к выводу, что главным виновником этой беды является мы сами. И даже оправдание себе нашли в довольно-таки неудачной поговорке «Веселые Руси есть пшти». Как же мы этим обкрадываем себя, возводим напраслину на весь народ!

А ведь с семьей, со знакомых, друзей, товарищей по работе, с «инициативы» выпить по поводу и без повода начинается путь алкоголиков, втягиваются в пьянку молодежь, которой свойственно бахвадиться количеством выпитого. Потом мы сами возмущаемся выходными выпивох.

Особенно тягостно видеть в нетрезвом виде женщину. Не буду затрагивать всех

социальных, медицинских, юридических моментов данной темы. О них достаточно говорится в различной популярной литературе, в периодических изданиях. И правильно говорится.

Хотелось бы доверительно, прямо-таки по душам обратиться и к старшим, имеющим богатый житейский опыт, и к молодежи: давайте сами попробуем сегодня делать то, что в наших силах. А это не так уж мало: обойтись сегодня без бутылки там, где вчера она казалась абсолютно необходимой, не уволить на выпивку того, кто не хочет этого, отвести рюмку от ребенка, подростка, юноши.

«Человек — это звучит гордо!» — писал А. М. Горький. Поставить заслон пьянству — значит и отстоять достоинство каждого человека, его духовную красоту, его добрые качества и способности в интересах его самого и общества в целом.

В. АПОЛИН, ветеран труда.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

КНДР: горизонты энергетики

В одну из ведущих отраслей народного хозяйства КНДР превратилась за годы народной власти электроэнергетика страны. Если в начале пятидесятых годов речь шла лишь о создании основ собственной энергетической базы республики, то в семидесятые годы КНДР по производству электроэнергии на душу населения вышла на уровень промышленно развитых государств.

Программа развития отрасли, рассчитанная на несколько десятилетий, предусматривает комплексное использование как топливных, так и гидроэнергетических ресурсов. По всей стране развернулось строительство электростанций, базирующихся на богатых месторождениях угля. Только с 1971 по 1976 год в строй вступили Унгийская, Чхонхонганская, Пукчанская теплоэлектростанции. На долю ТЭС ныне приходится более половины всей производимой в стране энергии.

В последние годы активно развернулось строительство десятков ГЭС

средней и малой мощности. Подводные, стремительные горные реки КНДР обладают громадными энергетическими ресурсами. Задача состоит в том, чтобы поставить их на службу народному хозяйству. В декабре 1979 года на пленуме ЦК ТПК была намечена обширная программа строительства охватывающей всю страну сети гидроэлектростанций, для чего выделены большие государственные средства.

Немалое значение придается развитию гидроэнергетики еще и потому, что это позволяет комплексно осваивать новые сельскохозяйственные районы, содействует становлению местной промышленности. В некоторых отдаленных уголках республики целесообразно строить крупные энергокомплексы. А возведение неболших плотин дает возможность решать одновременно вопросы ирригации и снабжения энергией населенных пунктов и объектов промышленности.

Ю. ПЕВНЕВ, (ТАСС).

ПРЕДУСКОВЫЕ ДНИ ТОМСКОГО НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. «Получить в 1980 году первый полипропилен» — под таким девизом трудятся строители Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Томского нефтехимического комбината.

На всех участках производства полипропилена и вспомогательных службах первой очереди предприятия развернулось социалистическое соревнование за своевременный ввод пусковых объектов в эксплуатацию с высоким качеством строительно-монтажных ра-

бот, за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

По-ударному трудятся на объектах первой очереди комбината комсомольско-молодежная бригада треста «Проммеханомонтаж», которую возглавляет коммунист В. Д. Чеплеев (на верхнем снимке). Этому коллективу, одному из самых высококвалифицированных на стройке, доверено вести сборку самого сложного оборудования.

На нижнем снимке: Томский нефтехимический комбинат.



Фото А. Кузрина.

(Фотохроника ТАСС).

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ:

Для изготовления бортового камня

На заводах ЖБК Башкирии для изготовления бортового камня используют кассетную форму. Она состоит из рамы и шарнирно навешенных на нее двух торцевых бортов и 12 продольных секций. В каждой секции формируется по два изделия.

Внедрение кассетной формы позволило улучшить качество изделий, повысить производительность труда. Условно годовой экономический эффект составил 2,8 тыс. руб.

Грузозахватное приспособление

Грузозахватное приспособление с постоянными

магнитами, предназначенное для подъема и транспортирования прямоугольных плит, имеющих гладкую, ровную поверхность, внедрено в ПО «Точприбор» Иванова. Представляет собой серийно выпускаемую заводами прямоугольную магнитную плиту, закрепленную рабочей поверхностью вниз на траверсу с серьгой при помощи планки, специальных болтов, гайки, шпильки и винтов. В отличие от подовых приспособлений имеет простые детали крепления и надежную магнитную плиту.

Экономический эффект от внедрения одной плиты составляет 48 руб. Производительность труда повысилась в два раза. Улучшилась техника безопасности и культура производства.

Уровнемер для сыпучих материалов

Прибор для измерения уровня сыпучих сред внедрен на заводе «Старорусприбор» Новгородской области. Предназначен для дистанционного автоматического измерения уровня сыпучих материалов и для замыкания сухих контактов реле при заполнении сыпучей средой в необходимых пределах сигнализациями нижнего и верхнего уровней. Состоит из первичного и передающего преобразователей. Годовой экономический эффект от одного прибора 667 руб.

Г. АНАНЬЕВА, инженер ЦНТИ.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650020, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Тимуровцы всегда помогут

В нашем городе немало пионеров, которые помогают престарелым людям то в огороде грядки прополоть, то под вымыть, то в магазин сходить. Для юных это просто, а вот людям старшего поколения трудновато. И они благодарны от души своим маленьким помощникам за доброту и заботу.

Хотелось бы мне поделиться с пионерами своими наблюдениями за тимуровской командой Каземинской средней школы Ставропольского края.

С первых дней создания команды ее девизом стал наказ А. П. Гайдара «Дарите радость людям!». На одном из заседаний штаба ребята решили помогать не только ветеранам Великой Отечественной войны, семьям фронтовиков, но и всем людям, кому без посторонней помощи не обойтись. Тимуровская разведка нашла немало таких семей.

На заседание штаба может попасть только тот, кто назовет пароль команды. Многим ребятам хочется быть тимуровцами, но это почетное звание присваивается только самым лучшим пионерам, которые и в учебе, и в труде — впереди. Ребята стремятся помогать так, чтобы для людей это было радостной неожиданностью.

Очень интересным, волнующим был торжественный прием ребят в тимуровскую команду. Новенькие повалились перед голубым знаменем с красной звездой быть честными и преданными своему благородному делу. А для обмена опытом тимуровцы встречаются с пионерами других городов.

Можно и тимуровцам нашего города завести переписку с пионерами Каземинской средней школы, чтобы работа была плодотворной и полезной.

А. МАРЧЕНКО, ном. санитарного врача санэпидстанции.

ОТДЕЛАЛИСЬ ЛЕГКИМ ИСПУГОМ

«Приговор заправилам концерна». «Суд признал деятельность монополий незаконной» — так газеты рекламировали «победу» правосудия, чтобы читатель проникся верой в торжество японской демократии над всемогущими нефтяными королями.

На самом деле все было куда менее сенсационным. Шесть лет тянулось разбирательство по делу 12 монополий, которые в 1973 году создали в нарушение закона нелегальный картель для взвинчивания цен на нефтепродукты. Следствием установлено, что руководители «Ниппон сэкию», «Идэмицу косана» и других компаний, сосредоточивших в своих руках снабжение Японии жидким топливом, договорились на секретном совещании под предлогом нестабильности на рынке развернуть спекуляцию бензином, керосином и другими нефтепродуктами. Цены на них в течение года повышались пять раз. Почин подхватили владельцы компаний по производству стирального порошка и других химических товаров.

Суду, действительно, не оставалось ничего иного, как признать деятельность махинаторов незаконной, но взамен карящего меча Немейды не последовало. 14 бывших президентов, директоров и управляющих условно приговорены к 4—10 месяцам тюрем, от 1,5 до 2,5 миллиона нем штрафов выплачат сами компании, нажившие на своих манипуляциях многие миллиарды. Такой итог трудно даже назвать ничьей.

От подобных надувательств японского потребителя призван ограждать так называемый антимонопольный закон. Прижатый в 1947 году, он запрещал создание в стране крупных монополистических объединений. Для контроля над его выполнением

ем была создана комиссия по справедливой торговле.

Некоторое время большой бизнес мирился с этим законом, но затем, в 1977 году, заставил правительство либерал-демократов значительно ослабить его ограничения. Год назад произошла новая капитуляция властей перед толгетосумами — комиссия по справедливой торговле сложила с себя обязанности по наказанию нарушителей, оставив за собой лишь символическую функцию наблюдателя. Неудивительно поэтому, что возникли сотни подпольных картелей почти во всех отраслях экономики. Подняли рынок и взвинтив цены, предприниматели сумели выколотить из карманов потребителей баснословные суммы.

«Дело 12» не запугало никого, даже поставщиков нефтепродуктов. Только за 1979 финансовый год они 6 раз поднимали цены на горючее под предлогом дорожания «черного золота» на мировом рынке. Это привнесло им многократное увеличение прибылей. У компании «Коа сэкию» прибыли возросли, например, в 41 раз! Однако, похоже, что на скямьи подоудимых новых мошенников не пригласят. Ведь монополия щедро делится с верхушкой правящей ЛДП. Именно на их миллиарды — официально 15, а на самом деле намного больше, — скромно именуемые «политическими пожертвованиями», куплена победа партии на летних парламентских выборах.

Так что на действительные победы буржуазного правосудия над карущителями антимонопольного закона японцам не приходится рассчитывать.

В. САЛТОНОВ, (ТАСС).

